



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 21 июня 2008 года, N 122 (4501) Суббота

ПОЕЗДКА ПРЕЗИДЕНТА В БУХАРСКУЮ И КАШКАДАРЬИНСКУЮ ОБЛАСТИ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов в целях ознакомления с ходом осуществляемых на местах реформ в социально-экономической сфере, созидательной работой и широкомасштабными преобразованиями 20 июня посетил Бухарскую область.



Глава государства начал поездку с ознакомления хода работ на полях фермерского хозяйства «Хусен Болта замини» Вахкентского района.

В эти дни в стране в разгаре зерноуборочная страда. Принимаются все меры для уборки в кратчайшие сроки и без потерь урожая зерна, выращенного благодаря самоотверженному, кропотливому труду дехкан. Вместе с тем ведется работа по очистке и вспашке освобожденных от пшеницы площадей.

Осуществление в сельском хозяйстве коренных преобразований, в частности, передача земли ее истинным хозяевам — фермерам, внедрение в отрасль современных технологий, развитие на селе промышленности; что способствует не только заготовке, но и переработке сырья — все это становится важным фактором экономического роста, дальнейшего повышения благосостояния народа.

В Бухарской области ныне действуют более 15 тысяч фермерских хозяйств. В этом году бухарские земледельцы, намеренные сдать 350 тысяч тонн зерна, организованно собирают урожай колосовых с более 61 тысячи гектаров площадей. А шелководы области, сдав на приемные пункты более 2 тысяч 800 тонн ценного промышленного сырья, выполнили договорные обязательства.

Президент страны, встретившись с фермерами и активистами области в фермерском хозяйстве «Хусен Болта замини», побеседовал о дальнейшем улучшении образа жизни сельчан, защите прав и интересов фермеров, их всесторонней поддержке.

— Результаты осуществляемых в сельском хозяйстве последовательных реформ, фермерского движения можно видеть на примере и Бухарской области, — сказал руководитель страны. — В успехах, достигаемых в социально-экономической жизни области, есть весомый вклад фермеров, которые с заботой и любовью относятся к земле — источнику дохода, несмотря на капризы природы, самоотверженно трудятся во имя обеспечения достатка не только в своей семье, но и повышения благосостояния народа. Следует отметить, что сегодня фермерское движение поистине стало решающей силой на селе.

Сейчас самая ответственная пора в сельском хозяйстве, в частности, зерноводстве. Иными словами, время получения результатов своего труда. Прибавилось забот и у хлопкоробов. Дехканин прекрасно знает, что вовремя нужно провести все агротехнические работы. Ибо опоздание в этом деле хоть на один день заметно понижает урожайность.

(Окончание на 2-й стр.)

ЦЕЛЬ — РАЗВИТИЕ НАЦИОНАЛЬНОЙ АВИАЦИОННОЙ ОТРАСЛИ

К XIV пленарному заседанию Сената Олий Мажлиса

Сегодня жители нашей независимой страны могут на отечественных воздушных лайнерах прилететь комфортно и безопасно почти в любую точку планеты. Этому способствует динамичное развитие авиации Узбекистана, позволившее нашей стране занять прочное место на рынке международных воздушных перевозок, а также совершенствующаяся нормативно-правовая база в данной сфере. На очередном пленарном заседании верхней палаты парламента планируется рассмотреть Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в Воздушный кодекс Республики Узбекистан». О сути этого правового акта корреспондент «Народного слова» беседует с членом Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Азизом ТУРАЕВИМ.

— Азиз Дамирович, какие нормативно-правовые акты регулируют отношения, связанные с использованием воздушного пространства Республики Узбекистан? В связи с чем вносятся изменения в главный из этих документов — Воздушный кодекс?

(Окончание на 2-й стр.)

НАСУЩНЫЕ ЗАДАЧИ ТРУДОУСТРОЙСТВА МОЛОДЕЖИ НА СЕЛЕ

В годы независимости в нашей стране вопросы защиты прав и интересов молодежи стали одним из приоритетов государственной политики. Благодаря последовательно проводимым рыночным реформам, реализации масштабных государственных социальных программ, в стране созданы необходимые условия для всемерной защиты социальных, экономических прав молодежи, обеспечения ее всестороннего гармоничного развития, реализации конституционных прав на образование и труд.

Социальная защита

Комитетом Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по аграрным, экологическим и экологии с участием представителей сельской молодежи в Сырдарьинской области проведен «круглый стол» на тему «Задачи трудоустройства молодежи на селе». Участниками мероприятия отмечалось, что провозглашение 2008 года Годом молодежи стало ярким свидетельством заботы государства о молодежи. В государственной программе «Год молодежи», принятой по инициативе Президента страны, определены приоритетные направления совершенствования нормативно-правовой базы обеспечения прав молодежи, воспитания ее в духе гармоничного сочетания национальных и общечеловеческих ценностей, подготовки самостоятельно мыслящих и обладающих современными знаниями граждан, способных занять достойное место в обществе.

Выступившие на заседании отметили, что в Сырдарьинской области в настоящее время функционирует Государственный университет, тридцать профессионально-технических колледжей, три академических лицея, 303 общеобразовательные школы, в которых обучаются свыше 164 тысяч юношей и девушек. В области ведется целенаправленная работа по трудоустройству молодежи, систематически осуществля-

ется мониторинг обеспечения работой выпускников профессионально-технических колледжей и академических лицеев. Согласно данным мониторинга Управления среднего специального, профессионального образования области, из 5 789 выпускников 2007 года трудоустроено 4 564, что составляет 79 процентов. В городах и районных центрах области систематически проводятся ярмарки свободных рабочих мест. В результате проведенных только в 2008 году ярмарок свободных рабочих мест из 1 814 обратившихся постоянной работой обеспечено 939 молодых людей.

Вместе с тем, обсуждая проблемы трудоустройства молодежи на селе, участники «круглого стола» обратили внимание на необходимость совершенствования методов и подходов при подготовке сельской молодежи к работе на селе. Предлагалось обратить особое внимание вопросам подготовки молодежи к работе в рыночных условиях, повышения знаний в области частного предпринимательства и сельского хозяйства.

В работе «круглого стола» приняли участие сенаторы, депутаты местных Кенгашей народных депутатов, представители соответствующих министерств и ведомств и их областных управлений, общественных объединений, а также средств массовой информации.

У.А.

Выездное заседание

Расширяя правовую пропаганду

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по законодательству и судебно-правовым вопросам провел в Андижане очередное заседание посвященное итогам изучения эффективности исполнения в Андижанской области законов, направленных на оказание правовой помощи населению.

Как было отмечено на заседании, одним из важных приоритетов в построении демократического государства и формировании справедливого гражданского общества является повышение правовой культуры граждан. При этом многое зависит от уровня оказываемой населению правовой помощи.

Результаты изучения вопроса рабочей группой комитета показали, что в Андижанской области проводится определенная работа в этом направлении. Принято соответствующее решение областного Кенгаша народных депутатов. Укрепляется сотрудничество образовательных учреждений и общественных структур с правоохранительными органами, улучшается работа на местах.

Однако депутаты подчеркнули, что наряду с положительными моментами имеет место и ряд проблем. В первую очередь необходимо активизировать деятельность ведомств, оказывающих правовую помощь населению. В частности, требуется улучшение условий работы для адвокатских контор, а также для обеспечения отделов записи актов гражданского состояния юридической литературой и справочными материалами.

На заседании были даны конкретные рекомендации, направленные на повышение эффективности работы по правовой пропаганде.

Одилжон ШОДМОНАЛИЕВ.

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

УЗБЕКИСТАН: ЭКОНОМИКА И ДЕМОКРАТИЧЕСКИЕ РЕФОРМЫ

В посольстве Республики Узбекистан в Анкаре состоялся «круглый стол» на тему «Узбекистан: экономика и демократические реформы».



Мероприятие, организованное посольством при содействии Беляла Доғана — члена Торгово-промышленной палаты г. Измира, привлекло внимание многочисленных представителей государственных, политических, общественных и деловых кругов Эгейского региона Турции.

В ходе «круглого стола» участники были проинформированы о ходе социально-экономических и политических реформ в Узбекистане, о развитии экономики за годы независимости.

Участники «круглого стола» всесторонне ознакомились с содержанием Указа Президента Республики Узбекистан «О Программе мероприятий, посвященных 60-

тию принятия Всеобщей Декларации прав человека», о мероприятиях, посвященных Году молодежи в республике, а также с итогами социально-экономического развития Республики Узбекистан в первом квартале 2008 года, юбилейными программами по празднованию 2200-летия города Ташкента.

Присутствовавшие на мероприятии также ознакомились с обширной информацией по правовым основам инвестирования в экономику Узбекистана, условиями, созданными в республике для иностранных бизнесменов, с приоритетными секторами развития Узбекистана, осуществляемыми в этой сфере реформами и возможностями для развития взаимовыгодного сотрудничества между узбекскими и турецкими партнерами.

Выступивший член управления Измирской торгово-промышленной палаты Б. Доған отметил, что неоднократно бывал в Узбекистане с деловыми визитами и смог лично убедиться, что в нашей стране для иностранных бизнесменов создан чрезвычай-

ИА «Жахон».

Бизнес-форум

ВАЖНАЯ ОТРАСЛЬ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

В столице состоялся бизнес-форум, посвященный перспективам производства строительных материалов в Узбекистане.

В мероприятии, организованном Торгово-промышленной палатой Республики Узбекистан совместно с проектом Программы развития ООН «Бизнес-форум Узбекистана», приняли участие представители ряда министерств и ведомств, предприятий, фирм и компаний, действующих в строительной сфере.

Председатель Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан А. Шайхов особо отметил, что широкомасштабные реформы, осуществляемые в стране под руковод-

ством Президента Ислама Каримова по дальнейшему развитию промышленности строительных материалов, дают весомые результаты, сообщает У.А. Важным руководством к действию в этом служил Указ главы государства «Об углублении экономических реформ и ускорении развития промышленности строительных материалов» от 24 марта 2005 года, а также постановление «О Программе модернизации, технического и технологического перевооружения предприятий промышленности строительных материалов» на период 2007—2011 годы от 1 июня 2007 года.

Как отмечалось в докладе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2007 году и важнейшим приоритетам углубления экономических реформ в 2008 году, экспорт строительных материалов в 2007 году возрос в два раза. В соответствии с утвержденной на 2007 году программой дорожного строительства построены и реконструированы 245 километров автомобильных дорог, произведен капитальный и текущий ремонт дорог общего пользова-

ния международного и государственного значения протяженностью более 1 750 километров.

В прошлом году за счет строительства и капитальной реконструкции всех видов образовательных учреждений сдано в эксплуатацию 169 профессиональных колледжей, 18 академических лицеев и рассчитанных на 336 тысяч учащихся 558 общеобразовательных школ, оснащенных современным учебно-лабораторным и производственным оборудованием. Возведено 170 детских спортивных сооружений.

На сегодняшний день в стране производится более ста видов строительных материалов. Продукция предприятий акционерной компании «Устрой-

материалы» занимает более семидесяти процентов рынка Узбекистана. Успешную деятельность в этом направлении ведут такие предприятия, как «Кизилкумдент», «Бекобдент», «Кувасойсмент», «Охангароншифер», «Кварц». Производимые ими строительные материалы полностью соответствуют требованиям международного стандарта ИСО 9001:2000 системы менеджмента качества.

На форуме заслушаны и обсуждены доклады, посвященные нынешнему состоянию и перспективам промышленности строительных материалов в Узбекистане, последним новшеством в производстве, приоритетным направлениям модернизации, привлечению инвестиций в сферу, благоприятным условиям и льготам, созданным для иностранных инвесторов.

Нодира МАНЗУРОВА.

